



291/2018/Ált.

Tárgyalja:

Ügyrendi, Jogi és Pénzügyi Bizottság

Döntéshozatal:

minősített többség


ELŐTERJESZTÉS

- a Megyei Közgyűléshez -

**az Észak-Alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség Közhasznú Nonprofit Kft. „v.a.”
megszüntetéséhez kapcsolódó döntések meghozatalára**

Az előterjesztést

készítette



Dr. Székely Tibor

**törvényességi szempontból
ellenőrizte**



Dr. Papp Csaba

Tisztelt Megyei Közgyűlés!

A közgyűlés legutóbbi ülésén került megtárgyalásra az „Előterjesztés az ÉARFÜ Észak-Alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság „végelszámolás alatt” 2017.04.01-2018.03.31. időszakra vonatkozó, végelszámolás alatti üzleti évet záró éves beszámolójának jóváhagyására” című napirendi pont, mellyel összefüggésben meghozott 40/2018. (V.29.) önkormányzati határozatban a testület a Társaság beszámolóját jóváhagyta.

Ezt követően, 2018. május 30-án került megtartásra a Társaság taggyűlése, mely 1/2018. (V.30.) számú határozatával elfogadta a számviteli törvény szerinti beszámolót.

A Társaság végelszámolója a taggyűlésen arról is tájékoztatta a tulajdonos megyei önkormányzatok képviselőit, hogy bár a végelszámolási eljárás befejezésének eddig akadályát képező peres eljárások – valamennyi esetben a Társaság pernyertességével – jogerősen befejeződtek, azonban időközben újabb akadályok merültek fel, melyek következtében a végelszámolás még mindig nem fejeződhet be.

Az ÉARFÜ által még közreműködő szervezetként kezelt egyik korábbi ÉAOP-os támogatási szerződéssel kapcsolatosan, a támogatási szerződés kedvezményezettje által a projekt megvalósítása érdekében kiválasztott kivitelező cég 1.011.629,- Ft összegű hitelezői igényt jelentett be 2018. áprilisában a cégbíróságon a Társasággal szemben.

A hitelezői igény alapja, hogy a kivitelező cég részére az őt megillető vállalkozási díj kifizetése, elszámolási problémák miatt késedelmesen történt meg, melynek okán az érintett cég kamatkövetelést érvényesített a hatáskörrel rendelkező bíróságon a projekt kedvezményezettjével szemben. Az ügyben eljáró bíróság jogerős ítéletében úgy döntött, hogy a kamatkövetelés a céget megilleti, azonban azt nem a projekt korábbi kedvezményezettjével, hanem a Támogató Szervezettel szemben szükséges érvényesítenie.

A kivitelező cég érdekében eljáró jogi képviselő ezen bírósági döntést úgy értelmezte, hogy a Társaság járt el az ügyben támogató szervezetként, ezért a követelést a végelszámolás alatt álló Társasággal szemben jelentették be hitelezői igényként.

A Társaság a követelés jogosságát vitatja azon az alapon, hogy csak közreműködő szervezeti feladatokat látott el, az ÉAOP keretében megkötött támogatási szerződéseknél a támogató szervezet minden egyes esetben a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség Zrt, annak megszűnését követően pedig a jogutód szervezetként eljáró Nemzetgazdasági Minisztérium volt. A végelszámolási eljárás befejezésének korábban akadályát képező peres eljárásokat ugyanezen okból nyerte meg a Társaság, vagyis a korábbi követeléseket sem a Társasággal szemben lehetett jogszerűen érvényesíteni.

A végelszámolás mielőbbi lezárása érdekében, a helyzet tisztázása és az újabb felesleges peres eljárás elkerülése érdekében a végelszámoló egyeztetést kezdeményezett az újonnan hitelezőként jelentkező gazdasági társasággal és jogi képviselőjével, mely egyeztetésen jelen voltak a tulajdonos megyei önkormányzatok képviselői is.

A hitelező cég és jogi képviselője a Társaság bírósági ítéletekre alapozott álláspontját nem fogadták el, illetőleg június hónapban az is kiderült, hogy a követelés érvényesítése érdekében a cég jogi képviselője időközben közjegyzőnél fizetési meghagyás iránti kérelmet nyújtott be a Társasággal szemben.

A közjegyző a fizetési meghagyás iránti kérelmet nem a Társaság székhelyére, hanem a végelszámoló lakcímeire küldte meg, melynek okán azt a végelszámoló csak késedelmesen tudta átvenni, így a fizetési meghagyást elrendelő közjegyzői végzés jogereje beállt, azzal szemben ellentmondással élni már nem tudott.

A Társaság jogi képviselője útján a kézbesítési szabályok megsértése miatt a kézbesítési vélelem megdöntése iránt kifogást terjesztett elő, melynek eredményessége esetén megnyílik az út a fizetési meghagyással szembeni ellentmondás előtt, mely esetben az ügy perré alakul. Eredményes kifogás esetén arra is lehetőség nyílik, hogy a cég esetlegesen visszavonja a fizetési meghagyás iránti kérelmét, ha mégis elfogadja a Társaság érvelését.

Ha a kézbesítési vélelem megdöntése iránti kifogás eredménytelen lesz, a közjegyzői végzés és ily módon a kamatkövetelés jogerősen végrehajthatóvá válik a Társasággal szemben.

A Társaság jogi képviselője azt a tájékoztatást adta, hogy a kifogás még nem került elbírálásra, arra várhatóan leghamarabb június végén kerül sor.

A végelszámoló a 2018. május 30. napján megtartott taggyűlésen arról is tájékoztatta a tulajdonosokat, hogy a végelszámolás befejezésének másik akadálya a Társaság legutolsó peres eljárásából adódik, mivel a perben vesztes felperes nem fizette meg határidőben az alperes Társaság számára megítélt perköltséget.

A perköltség alapvetően a Társaságot képviselő ügyvédi irodát illeti meg, mivel az ügyvédi iroda a Társasággal kötött megállapodása alapján, a végelszámolás megindítását követően, a költségek mérséklése érdekében már nem részesül havi megbízási díjban, hanem munkáját az egyes peres ügyekben peryertesség esetén megítélt perköltség fejében végzi.

Ugyanakkor, mivel a bíróság ítéletében az alperes Társaság részére ítélte a perköltséget, további egyeztetések szükségesek a perköltség számviteli szempontú kimutatása érdekében, illetőleg arról, hogy annak érvényesítésére a Társaság vagy az ügyvédi iroda jogosult. Olyan megoldást szükséges keresni, mely nem eredményezi a végelszámolás jelentős elhúzódását.

Ezen körülmények tisztázásáig jelenleg nem mérhető fel egyértelműen, hogy a végelszámolás rövid határidőn belül befejeződhet-e, ugyanakkor a végelszámolás alatt álló Társaságnak jelenleg is vannak havonta jelentkező kiadásai, melyeket az eljárás folyamán fizetni szükséges. Ezen költségek az irattározásra szolgáló helyiség bérleti díjában, a végelszámoló díjában, a könyvelés és bérszámfejtés díjában, illetve a banki és postaköltségekben merülnek ki, melyek nagyságrendileg havi 330.000,- Ft kiadást jelentenek.

A Társaság bankszámláján 2018. június 18-ai állapot szerint 724.335,- Ft összeg áll rendelkezésre, mely előrevetíti annak lehetőségét, hogy a fizetési kötelezettségek teljesítése érdekében a tulajdonos önkormányzatok részéről pénzügyi segítségre lesz szükség, ellenkező esetben a végelszámolási eljárás felszámolási eljárássá alakul át.

A fent említett ügyekben hamarosan egyértelmű helyzet alakul ki, amely alapján láthatóvá válik, hogy a végelszámolás rövidesen befejezhető vagy pedig elnyúló folyamatra kell számítani, mely esetben meg kell fontolni a felszámolási eljárás megindításáról szóló döntést.

Addig viszont javaslom, hogy szükség esetén lehetősége legyen a tulajdonos önkormányzatokat a Társaság taggyűlésében képviselő tisztségviselőknek arra, hogy pénzügyi befizetésről dönthessenek a nyári időszakban (két közgyűlés között) a Társaság havi kötelezettségeinek teljesítése érdekében, melyhez közgyűlési felhatalmazás szükséges.

Az esetleges befizetés fedezeteként a társtulajdonosokkal a 2018. május 30-ai taggyűlés, illetőleg azt megelőzően az említett hitelezői követelés rendezése érdekében tartott egyeztetés alkalmával elhangzottaknak megfelelően, az alábbi bevétel felhasználását javaslom:

A 2012-ben megszűnt Észak-alföldi Regionális Fejlesztési Tanácsnak (a továbbiakban: ÉARFT) a megszűnésekor két bankszámlája volt nyilvántartva a Magyar Államkincstárnál, melyek egyenlege pozitív volt. A bankszámlákon szereplő összegek a jogutód megyei önkormányzatokat illetik meg.

A két bankszámlát a korábbi pályázatokhoz kapcsolódóan esetlegesen felmerülő fizetési kötelezettségek miatt felhatalmazó levelek terhelték a támogató szervek részéről, ezért a bankszámlák 2012-ben nem voltak megszüntethetőek, és a rajtuk kimutatott pénzüsszeg sem volt kiutalható a jogutódok részére.

A felhatalmazó leveleket időközben sikerült visszavonni az érintett bankszámlákról, így a bankszámlák megszüntetése előtti akadály elhárult. Mivel a megszűnő ÉARFT eszközeinek jogutód önkormányzatok részére történő átadás-átvételével kapcsolatos megállapodást az ÉARFT székhely megyei önkormányzata, a Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat kötötte meg a három megye képviselőjében, ezért a Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat tudott intézkedni a volt ÉARFT számlák megszüntetése iránt is, és a Magyar Államkincstár részükre utalta át 2018. május 30-án a megszűnő bankszámlákon meglévő pénzüsszegeket is, melyet elkülönítetten tart nyilván.

Az ÉARFT számlákról átutalt pénzeszköz teljes összege 3.391.018,- Ft, mely a három megyei önkormányzatot lakosságszám arányában illeti meg a köztük korábban létrejött megállapodás alapján. A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzatot megillető pénzeszköz mértéke 1.270.954 Ft.

A társtulajdonos Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Közgyűlés a 2018. június 7. napján, míg a Hajdú-Bihar Megyei Közgyűlés a 2018. június 22. napján megtartott ülésén tárgyalta a Társaság megszüntetéséhez kapcsolódó döntések meghozatalára irányuló napirendet, mellyel összefüggésben meghozott határozatokban a két testület felhatalmazta elnökét arra vonatkozóan, hogy a megszűnt ÉARFT számlákon szereplő összegből a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Önkormányzatot, illetve a Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzatot megillető pénzeszköz erejéig a Társaság taggyűlésén a Társaság még fennálló kötelezettségei teljesítése érdekében kötelezettséget vállaljon.

Fentiek alapján indítványozom, hogy a testület – a mellékelt határozat-tervezetben foglaltak szerint – adjon részemre a társtulajdonos megyei önkormányzatok közgyűlése elnökeinek adottal azonos tartalmú felhatalmazást.

Kérem a Tisztelt Megyei Közgyűlést, hogy tárgyalja meg az előterjesztést és fogadja el a mellékelt határozat-tervezetet.

Nyíregyháza, 2018. június 22.



SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYE KÖZGYŰLÉSÉNEK
.../2018. (VI.28.)
önkormányzati határozata

**az Észak-Alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség Közhasznú Nonprofit Kft. „v.a.”
megszüntetéséhez kapcsolódó döntések meghozataláról**

A Megyei Közgyűlés

1. elfogadja az Észak-alföldi Regionális Fejlesztési Tanács megszűnt bankszámláival kapcsolatos tájékoztatást, mely alapján a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzatot megillető összeg 1.270.954 Ft.;
2. egyetért azzal, hogy az ÉARFÜ Észak-Alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség Közhasznú Nonprofit Kft. „v.a.” még fennálló kötelezettségei finanszírozásához a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat az 1. pontban meghatározott összeg erejéig szükség szerint hozzájáruljon;
3. felhatalmazza a közgyűlés elnökét, hogy a 2. pontban foglalt döntésre figyelemmel, az ÉARFÜ Észak-Alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség Közhasznú Nonprofit Kft. „v.a.” taggyűlésén a társaság fizetési kötelezettségeinek teljesítése érdekében szükség szerint kötelezettséget vállaljon, továbbá felhatalmazza a kapcsolódó egyéb intézkedések megtételére.

Határidő: 2018. szeptember 30.

Felelős: megyei közgyűlés elnöke

A határozatot kapják:

1. Pajna Zoltán, a Hajdú-Bihar Megyei Közgyűlés elnöke, 4024 Debrecen, Piac u. 54.
2. Piroska Miklós, a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Közgyűlés elnöke, 5000 Szolnok, Kossuth Lajos út 2.
3. Berki Judit Irén, az Észak-Alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség Közhasznú Nonprofit Kft. „v.a.” végelszámolója, 4024 Debrecen, Piac u. 54.
4. Megyei Önkormányzati Hivatal, Helyben

Nyíregyháza, 2018. június 28.